



RADOVI U ZAŠTIĆENOJ JEZGRI ■ JOŠ JEDNA POTVRDA DA JE RIJEKA VELIKO ARHOLOŠKO N

KOBLEROV TRG

Arheolozi otkrili niz predmeta iz antike

Otkrili smo zidove stambenog objekta, tzv. insulu iz 1. stoljeća, kaže voditelj Odjela za kopnenu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda Josip Višnjić. **To je zanimljivo, jer dokazuje najraniju fazu urbanizacije ovoga grada**, ali i zbog toga što na takve nalaze nismo naišli istražujući Principij iz 3. stoljeća



Novi momenti u projektu mogli bi produžiti rok za dovršenje radova, koji iznosi 160 dana

Tekst i fotografije Ljiljana HLACA

RIJEKA ► Antički novčići, amfore, keramičke lule, šljem iz Drugog svjetskog rata, fragmenti luksuzne antičke keramike pa čak i zgužvane novine stare više od 70-ak godina samo su neki od predmeta koji su pronađeni na području Trga Ivana Koblera kojeg je Grad Rijeka odlučio urediti, a radovi su započeli još početkom siječnja. Naime, od sredine travnja Trg – koji spaja Stari grad s Korzom – poprište je arheološkog istraživanja, iska-

panja nadzire Josip Višnjić, voditelj Odjela za kopnenu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda, dok arheolozima iz Zavoda pomažu radnici riječke građevinske tvrtke Fidal. Arheološka istraživanja su obveza u slučajevima kada se radovi obavljaju u zaštićenoj jezgri, kao što je ova.

Tko se nadao

Iako se zna da je ovaj prostor, tako blizu Gradskog tornja, uvijek bio središte trgovačkog i političkog života grada kroz stoljeća, malo tko je očekivao da se u blatu me-

du starim kanalizacijskim cijevima još uvijek kriju zanimljivi povijesni predmeti.

– Navedeni predmeti pronađeni su na različitim dijelovima Trga, ističe Josip Višnjić. Predmeti iz antike pronađeni su nad ostacima građevine iz tog doba. Naime, otkrili smo zidove stambenog objekta, odnosno riječ je tzv. insuli koja datira iz 1. stoljeća nove ere. To je jako zanimljivo, jer to dokazuje najraniju fazu urbanizacije ovoga grada, ali i zbog toga što na takve nalaze nismo naišli kada smo vodili istraživanje lokacije Principija koji je iz 3.



” Na predmete iz srednjeg vijeka nismo naišli. Ti slojevi su devastirani, jer su bili bliže površini, a znamo da je ovo drugo uređivanje Trga

Josip Višnjić

stoljeća (Arheološki park op.a), a koji je od ovog mjesta udaljen nekoliko stotina metara sjevernije, kaže Višnjić. Spomenuta građevina se

redovito koristila te joj je još uvijek sačuvana podnica. Njezini iskopani dijelovi sada su pod vodom, ali je riječ o slatkoj, a ne morskoj vodi. Upravo zbog jakih izvorišta podzemnih voda ovaj dio ne krije nalaze starije od antike.

– Na predmete iz srednjeg vijeka nismo naišli. Ti slojevi su devastirani, jer su bili bliže površini, a znamo da je ovo drugo uređivanje Trga. Dok smo predmete iz suvremenog doba pronašli na lokacijama na Trgu kao što je to crna jama, to bi bila neka vrsta septičke jame te u ostacima smočnice ili spremišta jedne od kuća koje su srušene najvjerojatnije u Drugom svjetskom ratu, kaže naš suvornik.

Geo radar

– Kada arheolozi naletu na septičku jamu to je za nas jako, jako zanimljivo, jer se tu obično mogu pronaći zanimljivi predmeti koji mogu puno govoriti o nekom periodu i ljudima. Tako smo primjerice iz crne jame izvadili dosta lijepih keramičkih lula, bodež, pa čak i zgužvane novine. Analiza će pokazati iz kojeg su razdoblja. U spremištu koje je bilo zatrpano našli smo šljem iz Drugog svjetskog rata i dosta posuda, naglašava Josip Višnjić. Dosta predmeta već je u njihovim radionicama na daljnjoj analizi.

Jedan dio Trga bit istražen



U ostacima septičke jame nađeni su brojni zanimljivi predmeti



Nađeni predmeti – bodež iz antičkog doba, dio tkalačkog stana, keramika, antički novčić...



ALAZIŠTE



Novo popločenje, obnovljena fontana

Uređenjem Trga Ivana Koblera u Rijeci obuhvaćen je prostor cjelokupne površine trga i fontane »Stari kolodrob«, uključivši i prolaz ispod gradske ure do Korza. Cijeli taj prostor opločit će se novim kamenom (raster vapnenac te kastavski sivac), poravnat će se tlo, ugraditi nova oborinska odvodnja, sanirat će se, odnosno rekonstruirati fontana postavljena 1974. godine prema idejnom rješenju Igora Emilija. Lokacija će se osvježiti novom javnom te dekorativnom rasvjetom. Ova investicija predviđa zamjenu instalacija fekalne kanalizacije i dovoda pitke vode, a te će radove izvoditi Komunalno društvo Vodovod i Kanalizacija. Riječ je o investiciji teškoj 6,9 milijuna kuna.

i geo radarom, a velike se nade polažu u istraživanje područja ispod Gradskog tornja gdje se još doduše ne kopa, ali se tu očekuju temelji gradskih bedema. Ekipe iz Zavoda ostat će još neko vrijeme na Trgu, a svi prikupljeni predmeti, kada se obrade i analiziraju, što bi trebalo biti u roku od tri mjeseca, bit će pohranjeni u prostorijama Pomorskog i povijesnog muzeja Hrvatskog primorja. Novi momenti u projektu uređenja cijelog tog prostora mogli bi pomaknuti i rokove dovršenja ove investicije, koja je inače ugovorena na 160 dana.

